

优化教学模式 打造高效课堂

淄博市历史教学研讨会在桓台县城南学校举行

记者 张晓宁
通讯员 闫晴 报道
晨报讯 近日,桓台县城南学校迎来了2019年全市历史教学研讨会。会议以“新教材:读懂、学通、悟透、用好”为主题,包

括两节公开课、两名老师的专题报告、市教研员谭秀东老师的专题报告等内容。
桓台县城南学校庞东老师执教的公开课《列宁与十月革命》,对教材进行深度剖析;周村区第

三中学胡晓桐老师执教了公开课《七七事变和全民族抗战》,向学生诠释“爱国”这一核心价值观,展示历史课堂的德育功能。
专题发言中,文昌湖区萌水中学梅文馨老师和桓台县城南学

校吕艳老师从新旧教材之对比、优化教学模式打造高效课堂这两个层面出发,与参会的老师们进行思想碰撞和交流。淄博市历史教研员谭秀东老师从“读、学、悟、用”四方面详细介绍如何成为专

家型教师,既有理论的高度,又有课堂实例,指导性强,老师们受益匪浅。
这次教学研讨会,与会老师都收获满满,将推动初中历史教学工作的高质量展开。



京剧演员教学生表演经典动作。

桓台县实验中学 戏曲进校园 经典唱起来

文/图 记者 张晓宁
通讯员 刘平
晨报讯 近日,桓台县实验中学第一报告厅传来阵阵掌声和喝彩声,循声而去,原来是“戏曲进校园”活动又拉开了帷幕。
活动开始是授书仪式,国家二级演员、山东省戏曲剧家协会会员、淄博市戏剧家协会副主

席、淄博市京剧院副院长孟庆标老师带来适合初中学生阅读的京剧书籍,还给孩子们讲述了京剧的起源和发展、京剧的伴奏乐器、京剧的四大行当等戏曲知识。
随后京剧演员们表演了《武场锣鼓经》、老生唱腔的《红灯记》选段、旦角表演的《红娘》选

段及精彩的《三岔口》片段。演员们专业的表演,获得了热烈的掌声和喝彩声。最后,京剧团的老师们按照行当的不同分别给几个学生化了专业的戏曲妆,并现场教授经典的念白和动作。此次活动,在孩子们的心里埋下了戏曲的种子。

桓台县实验学校 学习五音戏 感受家乡文化魅力

记者 张晓宁
通讯员 曹凤燕 报道
晨报讯 近日,淄博市五音戏艺术传承保护中心的专业演员走进桓台县实验学校,让同学们感受了家乡戏曲的魅力。

淄博市五音戏艺术传承保护中心三名年轻的专业演员来到现场,向同学们介绍了五音戏的创立者邓洪山先生(艺名鲜樱桃)生平、代表剧目、曲种特点等相关知识,让同学们了解自己家乡本

土的戏曲。现场播放了代表剧目《王小赶脚》《拐磨子》等视频片段,专业演员们还在现场演唱。最后,部分同学上台试穿戏服、学习戏曲动作,亲身体验了五音戏的魅力。

让学生安全温暖过冬

桓台县实验小学举行预防煤气中毒专题教育活动

记者 张晓宁
通讯员 王树洋 报道
晨报讯 为了防止在冬季取暖过程中发生煤气中毒事故,确保学生度过一个温暖、安全的冬季,12月11日,桓台县实验小学

各班举行预防煤气中毒专题教育活动。
活动中,班主任用身边发生过的煤气中毒事故案例,从预防、安全使用、急救措施等几个方面对孩子进行全面教育,并要求学

生回家后向家长和邻居宣传有关预防煤气中毒的知识。学生了解了一氧化碳中毒的基本知识,掌握防范的方法,增强了防范意识以及自救、互救能力。

全国教师教育教学信息化交流展示活动颁奖仪式在京举行 桓台县世纪中学老师获全国一等奖

记者 张晓宁
通讯员 牛晓彬 报道
晨报讯 近日,第二十三届全国教师教育教学信息化交流展示活动颁奖仪式在北京举行,桓台县世纪中学青年教师郭凯荣获一等奖。
据悉,第二十三届全国教师教育教学信息化交流活动由中央电化教育馆主办,根据不同学

校、不同学段教育教学要求和特点,分高等教育、中等职业教育、基础教育三个组别,每个组别又分为课件、微课、课例、案例等参赛项目。郭凯老师报送的作品《长江的开发与治理》经专家评审入围全国决赛,参加基础教育微课组的角逐,全国共有97人入围这项决赛。在决赛现场,郭凯老师从设计思路、教学功能、教

学应用情况和教学反思四个方面进行了陈述,获得现场专家的一致好评,最终斩获基础教育微课组一等奖。
此次获奖充分展示了世纪中学教师信息化教育教学的实践成果,彰显了世纪中学信息技术与教育教学深度融合的教学特色。

智慧碰撞 经验分享

桓台一中附属学校举行三学部班主任论坛

记者 张晓宁
通讯员 伊丽君 报道
晨报讯 为进一步加强三学部班主任队伍建设,充分发挥班主任在学生教育和德育工作中的重要作用,及时总结和推广班级管理先进经验,近日,桓台一中附属学校三学部班主任论坛如约举行。
一、二班班主任荣慧敏、王琦老师就卫生打扫问题做了经验分享。七、八班班主任伊丽

君、金艳淑老师对小组合作在班级管理中的运用进行了探讨。另外,班主任们讨论了如何进行更高效的班级管理。
通过本次班主任论坛,班主任们在卫生管理和小组合作方面探索了更好的方式方法,对班级管理有了更深的思考和认识。三学部的班主任论坛还会继续进行,班主任们将继续增强交流与分享,让班级管理工作更具科学性和艺术性。

厦门考察团走进城南学校

记者 张晓宁
通讯员 孙涛 报道
晨报讯 近日,来自厦门的23名教育考察团成员走进桓台县城南学校开展调研工作,桓台县教育和体育局副局长赵光惠、县教研室副主任王德军陪同调研。
调研期间,大家一起观看了城南学校形象宣传片和国庆大型快闪视频。紧接着,考察团成员与学校班子成员、部分中层就九年一贯制学校“五四

制”办学和“六三制”办学的有关问题展开了激烈的讨论并进行了深入的交流。会后,考察团一行参观了该校的篆刻室、3D打印室、创客室、绿色文化长廊、教师粉笔字展示、励志厅、小学部图书阅览室。
通过深入的交流和聆听励志厅几名小讲解员的讲解,考察团一行对学校留下了深刻的印象,也充分肯定了学校的办学水平。

校园风采

起凤中学 情系学生 爱在家访

近日,起凤中学开展了教师大家访活动。
班主任根据学生情况制定家访计划表,学校领导、任课教师与班主任组成家访小组,定期开展有针对性的家访,了解学生家庭情况,向家长反馈学生在校综合表现,并征求家长对学校、班级工作的意见和建议。同时,建立家庭经济困难学生、学困生的档案,做好学困生转化和贫困生帮扶工作。
张久伟

轻松愉悦的互动中,锻炼了幼儿的动手动脑能力,丰富了幼儿对大自然的认知。在美食制作《包饺子》活动中,家长带来了各种颜色的面团及调制好的馅料,教孩子们团面、擀皮、包饺子。在欢声笑语中,一个个五彩的饺子出锅了。孩子们在包饺子、吃饺子的过程中,不仅学习了技能,还体会到了合作互助的快乐。

家长助教活动,为家长和老师搭建了一个相互学习、互动交流的平台,进一步促进了家园共育工作,保障幼儿健康快乐成长。 刘梅芳 王淑婷

县实验幼儿园 家园携手助成长

为加强家园沟通,丰富教育资源,县实验幼儿园积极开展家长助教活动。幼儿园将每周五定为家长助教日,邀请家长走进幼儿园,走进课堂,给孩子们带来不同的体验。
每位助教家长根据自己的职业性质和专业特长设计活动内容,有手工制作、绘本故事、美食制作、知识讲述等。活动前,每一位助教家长精心制作教具、多媒体课件,活动中,积极与幼儿互动、游戏。在手工活动《制作七星瓢虫》中,孩子们兴致勃勃,家长耐心指导,在

桓台县世纪教育联盟 复习研讨提升教学质量

12月12日上午,桓台县世纪教育联盟学校初四英语复习研讨会在世纪中学南校区(索镇一中)大会议室召开,联盟所属的世纪中学总校、世纪南校区以及田庄中学的毕业班英语教师悉数参加。

研讨会的目的在于引导毕业班英语教师在新课程理念下科学、高效地指导学生复习,切实减轻学生过重的课业负担,提高复习课教学效率,建设高效课堂,提升教育教学质量。
巩忠梅 毕凤琳 王希山